
Возможные административные штрафы для
главного бухгалтера в 2024 году
В таблице указаны размеры штрафов для должностного или физического лица на
февраль 2024 года. Они могут изменяться из-за корректировок законодательства.

Список статей примерный. Конкретные виды ответственности зависят от того, какие
должностные обязанности выполняет главный бухгалтер.

№
пп

За что накажут Основание Как накажут

1 Грубое нарушение требований к
бухучету, в том числе к отчетности:
— занижение сумм налогов и сборов
не менее чем на 10% вследствие
искажения данных бухгалтерского
учета;
— искажение любого показателя
бухгалтерской (финансовой)
отчетности, выраженного в денежном
измерении, не менее чем на 10%;
— регистрация в регистрах
бухгалтерского учета мнимого объекта
бухгалтерского учета (в том числе
неосуществленных расходов,
несуществующих обязательств, не
имевших места фактов хозяйственной
жизни) или притворного объекта
бухгалтерского учета;
— ведение счетов бухгалтерского
учета вне применяемых регистров
бухгалтерского учета;
— составление бухгалтерской
(финансовой) отчетности не на основе
данных, содержащихся в регистрах
бухгалтерского учета;
— отсутствие у экономического
субъекта первичных учетных
документов, и (или) регистров
бухгалтерского учета, и (или)
бухгалтерской (финансовой)
отчетности, и (или) аудиторского
заключения о бухгалтерской
(финансовой) отчетности (в случае,
если проведение аудита бухгалтерской
(финансовой) отчетности является
обязательным) в течение
установленных сроков хранения таких
документов.

Ст. 15.11 КоАП 5 000–10 000 руб.
при первичном
нарушении

10 000–20 000 руб.
или
дисквалификация
на 1-2 года при
повторном



2 Нарушение сроков сдачи:
— налоговой декларации;
— расчета по страховым взносам.

Ст. 15.5 КоАП
РФ

300–500 руб.

3 Непредставление сведений для
налогового контроля

Ст. 15.6 КоАП
РФ

300–500 руб. по ч.1
500–1000 руб. по
ч.2

4 Нарушение порядка работы с
денежной наличностью

Ст. 15.1 КоАП
РФ

4 000–5 000 руб.

5 Нарушение обязанности
предоставления в налоговую или
Росфинмониторинг сведений о
бенефициарах

Ст. 14.25.1 КоАП
РФ

30 000–40 000 руб.
либо
дисквалификация
до года

6 Нарушение сдачи в СФР формы
ЕФС-1

Ст. 15.33 КоАП
РФ

300–500 руб.

7 Нарушение сроков сдачи
персонифицированной отчетности

Ст. 15.33.2 КоАП
РФ

300–500 руб.

8 Нарушения в сдаче статотчетности Ст. 13.19 КоАП
РФ

10 000–20 000 руб.
при первом
нарушении
30 000–50 000 руб.
при повторном
нарушении

9 Сокрытие или искажение
экологической отчетности, в том числе
декларации о плате за НВОС

Ст. 8.5 КоАП РФ 3 000–6 000 руб.

10 Нарушения при сдаче отчетности в
Росалкогольрегулирование

Ст. 15.13 КоАП
РФ

5 000–10 000 руб.

11 Непредставление сведений в
надзорные органы

Ст. 19.7 КоАП
РФ

300–500 руб.

12 Несвоевременное перечисление платы
за НВОС

Ст. 8.41 КоАП
РФ

3 000–6 000 руб.

13 Несвоевременная уплата
экологического сбора

Ст. 8.41.1 КоАП
РФ

5 000–7 000 руб.

14 Незаконный отказ в доступе
налогового инспектора на объекты
налогоплательщика

Ст. 19.7.6 КоАП
РФ

10 000 руб.

15 Ответственность свидетеля по делу о
налоговом правонарушении:
— неявка;
— отказ от дачи показаний или ложные
показания

Ст. 128 НК РФ 1 000 руб.
3 000 руб.

https://www.kontur-extern.ru/system/otchetnost_v_sfr
https://www.kontur-extern.ru/system/nalogovaja_i_buxgalterskaja
https://www.kontur-extern.ru/system/otchetnost_v_rosstat
https://www.kontur-extern.ru/system/otchetnost_v_rosprirodnadzor
https://www.kontur-extern.ru/system/rosalkogolregulirovanie


16 Невыплата в срок зарплаты, отпускных
и иных вознаграждений работникам

Ч. 6 и 7 ст. 5.27
КоАП РФ

Предупреждение
или штраф 10
000–20 000 руб.
при первом
нарушении

Штраф 20 000–30
000 руб. или
дисквалификация
на срок 1-3 года

17 Невыполнение требований
исполнительного документа

Ст. 17.14 КоАП
РФ

10 000–20 000 руб.

18 Не применяется ККТ Ч. 2 и 3 ст. 14.5
КоАП РФ

Штраф от 1/4 до 1/2
суммы расчета без
ККТ, но не менее 10
000 руб. За
повторное
нарушение грозит
дисквалификация
на срок от 1 года до
3 лет, если сумма
расчетов без ККТ от
1 млн руб. и более

19 Использование ККТ, не
соответствующей требованиям закона

Ч. 4 ст. 14.5
КоАП РФ

1 500–3 000 руб.

20 Непредставление в ФНС информации
о применении ККТ

Ч. 5 ст. 14.5
КоАП РФ

1 500–3 000 руб.

21 Незаконные валютные операции Ст. 15.25 КоАП
РФ

20-40% от суммы
операции, но не
более 30 000
рублей при первом
нарушении;
при повторном —
дисквалификация
на срок от 6
месяцев до 3 лет


